

ದಿನಾಂಕ: ಡಿಸೆಂಬರ್ 19, 2013

ಯುಪಿಎ ಆಡಳಿತ ನಡೆಸುವ ಇಂಗಿತವನ್ನು ಕಳೆದುಕೊಂಡಿದೆಯೇ

ಅರುಣ್‌ಜೇಲ್ಲ

ರಾಜ್ಯ ಸಭಾ ವಿರೋಧ ಪಕ್ಷದ ನಾಯಕರು

ಯುಪಿಎ ಸರ್ಕಾರ ಹಲವು ವಿರೋಧಾಭಾಸಗಳನ್ನು ಎದುರಿಸಿದೆ. ಸರ್ಕಾರದ ನಿರ್ಧಾರ ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳುವ ಸಾಮರ್ಥ್ಯದ ಕುರಿತು ಸಂದೇಹಗಳು ಉದ್ಭವಿಸಿವೆ. ಅರ್ಥವ್ಯವಸ್ಥೆಯಲ್ಲಿ ಸುಧಾರಣೆ ಆಗುತ್ತಿಲ್ಲ. ಸಚಿವರ ನಡುವೆ ಸಮನ್ವಯ ಕಾಣೆಯಾಗಿದೆ. ಸರ್ಕಾರದ ವರ್ಚಸ್ಸಿಗೆ ಭ್ರಷ್ಟಾಚಾರದ ಗಾಢವಾದ ಮಸಿ ಬಳಿದಿದೆ.

ಪ್ರಧಾನ ಮಂತ್ರಿಯವರು ಜನನಾಯಕನೆಂಬ ಮನ್ನಣೆಯನ್ನು ಪಡೆಯಲೇಯಿಲ್ಲ. ನಮ್ಮ ಮುಂದಿನ ಪೀಳಿಗೆಯ ನಾಯಕನಾಗಿರಬೇಕೆಂದು ಸೂಚನೆಯನ್ನು ಯುಪಿಎ ಈ ವರೆಗೂ ನೀಡಿಲ್ಲ. ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ನಾಯಕರೊಂದಿಗೆ ಸಂಕ್ಷಿಪ್ತ ಸಮಾಲೋಚನೆಯಲ್ಲಿ ಅವರ ಹಿತಾಸಕ್ತಿಯನ್ನು ಕಾಣುತ್ತದೆ. ಯುಪಿಎ ಆಡಳಿತ ನಡೆಸುವ ಅತ್ಯಸ್ಥೈರ್ಯ ಕಳೆದುಕೊಂಡಿದೆ. ಪ್ರತಿರೋಧ ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸುವ ಅತ್ಯವಿಶ್ವಾಸವನ್ನೂ ಸಹ ಅವರ ನಾಯಕರು ಕಳೆದುಕೊಂಡಂತಿದೆ. ಯುಪಿಎ ಸರ್ಕಾರದ ಕಾರ್ಯ ಸಾಧನೆ ಶೂನ್ಯವಾಗಿದ್ದು, ಅದರ ವರ್ಚಸ್ಸು ಮತ್ತಷ್ಟು ಕ್ಷೀಣಿಸಲು ಅವರು ಮಾಡಿದ ಎರಡು ತಪ್ಪುಗಳೇ ಕಾರಣ. ಸರ್ಕಾರದ ಸಚಿವರು ಮತ್ತು ನಾಯಕರು ನೀಡುವ ಹೇಳಿಕೆಗಳಲ್ಲಿ ಮದದ ವಾಸನೆ ಸ್ಪಷ್ಟವಾಗಿ ಗ್ರಹಿಸಬಹುದಾಗಿತ್ತು. ಅಧಿಕಾರವು ಶಾಶ್ವತವಾದದ್ದು ಮತ್ತು ಅಧಿಕಾರದಿಂದ ಕೆಳಗಿಳಿಸುವ ಸಾಮರ್ಥ್ಯವಿಲ್ಲದೇ ಅನ್ಯರಾಜಕೀಯ ಒಕ್ಕೂಟಗಳು ಹೊಂದಿಲ್ಲವೆಂಬ ಅಹಂ ಅವರದ್ದಾಗಿತ್ತು. ಅಗತ್ಯಕ್ಕಿಂತ ಹೆಚ್ಚಿನ ಪ್ರಚಾರದ ಅಪಾಯವಿದೆ. ಜನ ಸಾಮಾನ್ಯರು ಅಂತಹ ಪ್ರಚಾರಗಳನ್ನು ಜೀರ್ಣಿಸಿಕೊಳ್ಳಲಾರರು. ಕೇವಲ ಯುಪಿಎ ನಾಯಕರು ಅವರದೇಯಾದ ಪ್ರಚಾರವನ್ನು ಒಪ್ಪಿಕೊಳ್ಳುತ್ತಿದ್ದಾರೆ. ಇತ್ತೀಚೆಗೆ ಮುಕ್ತಾಯಗೊಂಡ ಸಂಸತ್ ಕಲಾಪದಲ್ಲಿ ಯುಪಿಎ ನಾಯಕರ ಸಾಮರ್ಥ್ಯ ಶೂನ್ಯತೆ ಹಾಗೂ ಆಚ್ಚುಕೆ ನಡೆಸುವ ಅತ್ಯವಿಶ್ವಾಸದ ಕೊರತೆಯನ್ನು ಕಾಣುತ್ತಿತ್ತು. ಕಾರ್ಯಕಲಾಪಗಳು ನಡೆಸುವ ಯಾವುದೇ ಪ್ರಯತ್ನವನ್ನು ಅವರು ಮಾಡಲಿಲ್ಲ. ಮದ್ಯದಲ್ಲೇ ಕಲಾಪವನ್ನು ಕೈಬಿಡಬೇಕಾಯಿತು. ಕಲಾಪಕ್ಕೆ ಅಡ್ಡಿಪಡಿಸಿದವರು ಯುಪಿಎ ಸದಸ್ಯರು, ಅವರ ಮಿತ್ರ ಪಕ್ಷಗಳ ಸದಸ್ಯರು ಹಾಗೂ ಬೆಂಬಲಿಗರೇ ಆಗಿದ್ದರು. ಈಗ ಅಂಗೀಕರಿಸಲ್ಪಟ್ಟ ಲೋಕಪಾಲ ಮಸೂದೆಯ ಹಲವು ಅಂಶಗಳ ಕುರಿತು ವಿರೋಧ ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿದ ಸರ್ಕಾರದ ಧೋರಣೆಯಿಂದಲೇ ಮಸೂದೆ ಅಂಗೀಕಾರವಾಗದೆ ಹಲವಾರು ವರ್ಷಗಳ ವಿಳಂಬವಾಯಿತು. ಅಣ್ಣಾತಂಡದೊಂದಿಗೆ ಸಮಾಲೋಚನೆಯನ್ನು ಅರ್ಥಕ್ಕೆ ನಿಲ್ಲಿಸಿದರು. ನನ್ನ ತಿದ್ದುಪಡಿಗಳಿಗೆ

29/12/2011ರಂದು ಒಪ್ಪಿಗೆ ಸೂಚಿಸದೆ ಮಧ್ಯರಾತ್ರಿ ಏಕಾಏಕಿ ಸದನವನ್ನು ಅನಿರೀಕ್ಷಾವಧಿ ಮುಂದೂಡಿದರು.ಆಯ್ಕೆ ಸಮಿತಿಯ ಶಿಫಾರಸ್ಸುಗಳನ್ನು ಒಪ್ಪಲು ನಿರಾಕರಿಸಿದರು.ಚುನಾವಣಾಅಧಃಪತನದಿಂದಅವರಅಹಂಕಾರಕ್ಕೆ ಬಲವಾದ ಪೆಟ್ಟು ಬಿದ್ದಿದೆ.ಈಗ ಆಯ್ಕೆ ಸಮಿತಿಯ ಶಿಫಾರಸ್ಸುಗಳಿಗೆ ಸಹಮತಿದೊರೆತಿದೆ.ಜನಾಭಿಪ್ರಾಯಕ್ಕೆದ್ವಿನಿಗೂಡಿಸುವ ನಿರ್ಧಾರವನ್ನು ವಿಳಂಬವಾಗಿ ಆದರೂಅವರ ನಾಯಕತೆಗೆದುಕೊಂಡಿದ್ದಾರೆ. ಎರಡು ವರ್ಷಗಳ ಹಿಂದೆ ಲೋಕಸಭೆಯಲ್ಲಿ 'ಗೇಮ್‌ಚೇಂಜರ್' ಭಾಷಣದಲ್ಲಿ ಆ ನಾಯಕತದ್ದಿರುದ್ದವಾಗಿ ಮಾತನಾಡಿದ್ದು ಮರೆತಂತಿದೆ.

ಏಏಕಿ ನಿಭಾಯಿಸಲುಯುಪಿಎಕಾರ್ಯತಂತ್ರವನಾಗಿದೆ?ಏಏಕಿ ಪಕ್ಷವುಕಾಂಗ್ರೆಸ್‌ನ ಬಿ ತಂಡವಾಗಿರುವುದು ಸಂಪೂರ್ಣ ಸರಿಯೆಂದು ಹೇಳಲಾಗದು.ಇದೀಗ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಪಕ್ಷವೇ ಏಏಕಿ ಪಕ್ಷದ ಬಿ ತಂಡವಾಗಲುಒಪ್ಪಿಗೆ ಸೂಚಿಸಿದೆ.ಪ್ರತಿಸ್ಪರ್ಧೆ ನಡೆಸುವಆತ್ಮವಿಶ್ವಾಸದಕೊರತೆಯನ್ನು ಈ ಒಪ್ಪಿಗೆ ಬಿಂಬಿಸುತ್ತದೆ.ತೆಲಂಗಾಣ ವಿಚಾರದಲ್ಲಿ ಆ ಪಕ್ಷವುತನ್ನ ಹಿಡಿತ ಕಳೆದುಕೊಳ್ಳುತ್ತಿದೆ. ಪ್ರತ್ಯೇಕರಾಜ್ಯ ಸೃಷ್ಟಿಸುವ ಆವಶ್ಯಕತೆಯಿದೆ.ಆಂಧ್ರಪ್ರದೇಶದ ಪ್ರಸ್ತಾಪಿತ ವಿಭಜನೆಯಿಂದಇಬ್ಭಾಗವಾದರಾಜ್ಯ ನಾಯಕರ ಸಮೂಹಗಳನ್ನು ನ್ಯಾಯೋಚಿತವಾದ ಸಮಾಧಾನ ಹುಡುಕಲು ಸಮಾಲೋಚನೆಗೆಕರೆಸುವ ಸಾಮರ್ಥ್ಯವನ್ನು ಸರ್ಕಾರ ಕಳೆದುಕಂಡಂತೆ ಭಾಸವಾಗುತ್ತಿದೆ.ಆರ್ಥಿಕ ಪುನಶ್ಚೇತನಕ್ಕಾಗಿಅಥವಾ ಅನಿಶ್ಚಿತತೆಯ ಮನೋಧರ್ಮದಿಂದಕೂಡಿದ ಸರ್ಕಾರದಚಹರೆಗೆ ಹೊಸ ವಿಶ್ವಾಸಾರ್ಹ ಹೊಳಪು ನೀಡಲುಅಥವಾ ಭ್ರಷ್ಟ ಸರ್ಕಾರ ಎಂಬ ಹಣೆಪಟ್ಟಿಯನ್ನು ಕಳಚಲು ಸರ್ಕಾರಯಾವುದೇಉಪಕ್ರಮ ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳುತ್ತಿಲ್ಲ. ಯುಪಿಎ ಸರ್ಕಾರತನ್ನ ತಪ್ಪುಗಳಿಂದ ಪಾರಕಳಿತಿಲ್ಲ. 2ಜಿ ಹಗರಣಕುರಿತು ಜೆಹಿಸಿ ಸಲ್ಲಿಸಿದ ಮರೆಮಾಚುವ ವರದಿಯನ್ನುಯಾವುದೇಚರ್ಚೆಯಿಲ್ಲದೆ ಸಂಸತ್‌ನಲ್ಲಿ ಮಂಡಿಸಲಾಯಿತು. ಇಂತಹ ತಪ್ಪುಗಳಿಂದಲೇ ಯುಪಿಎ ಪ್ರತಿಷ್ಠೆಗೆಕುಂದುಂಟಾಗಿದೆ.ಸಂಸತ್ ಸದನದಕಡೆಯ ದಿವಸ, ಕೋಮು ಗಲಭೆ ಮಸೂದೆಯನ್ನುರಾಜ್ಯ ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಮಂಡಿಸುವ ಶತಪ್ರಯತ್ನವನ್ನು ಗೃಹ ಸಚಿವರು ಮಾಡಿದರು.ಮಸೂದೆಯು ಸಮಾಜವನ್ನು ವಿಭಜಿಸುವ ಲಕ್ಷಣಗಳನ್ನು ಹೊಂದಿದೆ.ಸಂವಿಧಾನಬದ್ಧಒಕ್ಕೂಟ ವ್ಯವಸ್ಥೆಗೆಧಕ್ಕೆಯನ್ನುಂಟು ಮಾಡುತ್ತದೆ.ಇಂಥಹ ಪ್ರಚೋದನೆಗಳು ಅನಗತ್ಯವಾಗಿದ್ದರೂ, ಗೃಹ ಸಚಿವಾಲಯದಅಸಾಮರ್ಥ್ಯದಿಂದಲೇ ಮಸೂದೆಯನ್ನು ಮಂಡಿಸಲು ಸಾಧ್ಯವಾಗಲಿಲ್ಲ. ಅಂದಿನ ಕಲಾಪದಚರ್ಚಾಪಟ್ಟಿಯಲ್ಲಿ ಮಸೂದೆಯ ಮಂಡನೆ ವಿಚಾರವನ್ನು ಸೇರಿಸಲುಅಗತ್ಯವಾಗಿದ್ದ ಮಸೂದೆಯ ಮುದ್ರಿತಕರಡನ್ನು ಸೇರಿಸಲುಅದಕ್ಕೆ ಸಾಧ್ಯವಾಗಲಿಲ್ಲ.

ಯುಪಿಎ ಸರ್ಕಾರಕುಂಟನಡೆಯುವ
ಸರ್ಕಾರವೆಂದುಕರೆದರೆಅದುಅತಿಶಯೋಕ್ತಿಯಾಗಲಾರದು.ವಾಸ್ತವ
ಸಂಗತಿಯೆಂದರೆಅದು ಸಂಪೂರ್ಣ ನಿಸ್ತೇಜ, ನಿಶ್ಚಲ ಸರ್ಕಾರವಾಗಿದೆ.